



编者按

2001年起,每年的4月26日是世界知识产权日,这个日子的设立是由中国提出的,可是几年过去了,作为提倡国,我们的知识产权保护还艰难地走在路上。2012年度知识产权保护社会满意度调查结果显示,去年我国知识产权保护社会满意度得分为63.69分,虽然达到了及格水平,但总体评价仍然偏低。
可是即便如此,无论是个人、企业或是政府,都在为保护知识产权作出不懈努力,他们的一点点推动,都让我们看到了知识产权保护的希望。

耗时一年花两万,烟大学生起诉侵权网站》追踪

维权花2万 获赔400元

状告侵权网站,前两家主动赔他一万多,这家的判决让他很失落



记者 李楠楠 报道
qlwblnn@vip.163.com

本报4月24日讯 本报3月20日报道了耗时一年花两万,烟大学生庞久翔起诉侵权网站一事。近日,庞久翔等来了判决结果,被告ELLE中文网运营商赔偿他400元。
烟大学生庞久翔在网上发表了千字短文《你不知道的<北京爱情故事>里的十二星座》被不少网站非法转载,其中不乏知名网站,为了维护自己的著作权,他从去年5月开始至今年3月连续起诉三家知名网站。

24日,记者在烟台大学见到了庞久翔和他的法律代理人,也是他的班长刘众丛。经历了先后9次进京,三次起诉维权的他们显得成熟了不少。
“前两次都是庭下和解,第三次法律正式宣判,这才是一次完整的维权。”庞久翔说,判决书上他们胜诉了,但总有点失落的感觉。
北京市朝阳区人民法院的民事判决书中写道:被告ELLE中文网运营商北京必尔得广告有限公司向原告公开赔礼道歉;赔偿原告庞久翔经济损失400元……

“从判决书看,我们是完全胜利了。”庞久翔说,“但实际上,我却有一种虽胜尤败的感觉。”为了维权,从去年4月到今年4月,历经三次维权,庞久翔先后到北京去了9次,投入2万多元,前两次维权获得赔偿一万余元,这次获赔400元,现在他搭进去少说七八千元。
“钱搭进去问题能解决也好,但问题实质上并没有解决。”刘众丛说,“判决书虽然判我们胜诉,但被告一点压力都没有。宣判后,对方公司工作人员私下对我们说,公司领导告诉他们网

上的内容随时都可以转载,出了事情,公司赔钱,几百块钱而已。这一点,我们很失望。”
侵权成本低,维权成本高,“入不敷出”让很多人对维权路望而却步。山东省知识产权研究院专家宋红松认为,我们没有知识产权侵权惩罚性赔偿制度,现行法律对网络版权侵权赔偿的法定标准很低,往往几千字的作品被侵权,胜诉了也只有几百元的赔偿金。这种连基本损失都难以填平的低额赔偿,让很多人失去了以法律手段维权的动力。

庞久翔>> 三次维权,“精疲力尽,得不偿失”

谈到三次维权的感受,庞久翔用八个字概括:“精疲力尽,得不偿失”。
“耗时一年,9次进京来回就是18趟,耗费了太多的精力,确实感到精疲力尽。”庞久翔说,投入多,但收到的结果甚微。“现在搭进去少说七八千元,对于一个没有经济收入的学生来说,是不是有点损失惨重得不偿失呢?难免有点失望和悲观。”
拿到判决书的那一刹

那,庞久翔确实很高兴,毕竟有了结果。但仔细一看,他们之前重视的要求被告公开道歉的诉求却打了折扣。“判决书中关于公开道歉的一项中有个备注,被告若是逾期不履行公开道歉,法院将在相关媒体上刊登判决主要内容,所需费用被告承担。这就是法院考虑到执行难,为其找了一个台阶,但这样对被告一点震慑力都没有。”庞久翔说,一般

都是法院在报上某个不起眼的中缝刊登,影响力可想而知。
“当初要打这个官司,就是因为我是法学专业的学生,我想通过实践来实现自己的法律理想。”庞久翔说,“如果是一名普通市民,面对这种‘完败’的结果,估计很少有人会去做。”但庞久翔希望这种局面不要长期存在,知识产权的保护还需要更多人的努力。

刘众丛>> 期盼更多的人敢于维权

“我们最终得到的是一种对我们无利益,对对方无损害的不咸不淡的结果。虽然判了对方侵权赔偿,但不能有效遏制他们继续剽窃,实质意义并不大。”刘众

丛说。
虽然刘众丛和庞久翔已预料到判决结果,但他们还是希望通过自己的尝试去改变一点什么。刘众丛说,“做与不做,一个人做和很多人

做结果不一样。只要有人敢站出来维权,哪怕只有一个人去做,一个媒体去关注,一个读者去关注,这也是一种推动。”刘众丛期待更多的人能敢于勇于维权。

专家>> 低额赔偿是对维权者的打击

知识产权保护的目的就是要通过法律来保障鼓励人们去创新去创造。如果在赔偿上不能给受害人足够的经济补偿,无疑是对创造者积极性的打击,同时也是对维权者的打击。
山东省知识产权研究院专家宋红松认为,网络维权的侵权成本低,维权成本高,执行难。建议通过相关法规增加侵权成本,比如尝试引入惩罚性赔偿;针对网

络侵权,学习先进国家的做法,对侵权网站进行断网或查封其网络域名,让执法措施更科学合理一些。
“现在个人单打独斗式的维权难度较大,可以通过著作权集体管理组织来抱团维权。”宋红松说,比如2011年中国音乐著作权协会与百度签署了框架协议,为音乐人集体维权。
作为国家知识产权局在山东的唯一全国专利保护重

点联系基地,烟台智宇知识产权事务所每年要受理上千件知识产权纠纷案件,“知识产权纠纷涉及商标、专利、著作权等多个领域,现在日益成为社会法律事务的重要一方面。”烟台智宇知识产权事务所的主任林琮说,立法存在一定的滞后性,只有当问题普遍存在的时候才能上升到立法层面,不过随着社会的发展和人们维权意识的提高,局面一定会逐渐改观。

相关新闻

维权成名,成立“哈哈法律援助团”

由于坚持维权,庞久翔和刘众丛一下子成了“名人”,很多同学甚至社会上的人都慕名前来寻求他们的帮助。于是他们和同学曲俊晓成立了一个公益性的法律援助团——“哈哈法律援助团”,专为身边的弱势群体“打官司”。
“哈哈法律援助团”去

年5月份成立,现在已经帮助了不少同学,比如校园银行卡维权、校园淘宝卡维权。甚至随着影响力的扩大,社会上的人也找到他们,现在他们手里还有一个“狗咬人不赔偿”的维权案子。刘众丛说,他们援助团就是要帮助这些因小事请不起律师的弱势群体。

现在“哈哈法律援助团”已经发展到9个人。“我们这个组织是公益的,永远不收费,希望将来能成为民间维权的一个有力组织。”庞久翔说。
为此,“哈哈法律援助团”还公布了咨询电话:13054512648。接听时间:每天上午8:30-9:30,下午5:30-6:30,周末全天。

▲拿到了判决书,庞久翔有种虽胜尤败的感觉。记者 李楠楠 摄

▲本报3月20日报道的版面。

Han Show orthopedicsurgery

韩秀冰点脱毛
Han Show Freezing point dehairing

寻找“毛女郎”

凡周六、周日前三名上门者均可享受免费脱毛,其余顾客享受半价优惠!!

真实案例展示

术前 术后

术前 术后

全国免费热线 400-0535-655

地址:烟台市芝罘区胜利路440号(山村名菜南100米)
QQ:1361967375 Http://www.ythanxiu.com

乘车 47路55路(今日花园站)

7/21/22/23/42/43/45/53/58/73/82(地税局站)

最终解释权归韩秀所有